
LUMINA
SPERANȚEI

pag. 2

Cum a fost 
scrisă Biblia?

pag. 2

Ce este  
Biblia?

pag. 3

Mary Jones și 
Biblia ei

pag. 4

Istorioare despre 
Biblie

ZIAR CREȘTIN, NR. 2, 2024 (12)

Din mii și miliarde de volume,
Din tot ce oamenii au scris cândva,
Mai scump decât orice pe lume
E cartea vieții, sfânta Biblia.

Prin ea cunoaștem azi pe Creatorul,
Prin ea cunoaștem tot ce a făcut,
În ea se oglindește viitorul
Și sutele de veacuri ce-au trecut.

Prin ea vorbește Domnul omenirii
Și spune să te-ntorci de la păcat,
Din ea tâșnesc izvoarele iubirii
Și sângele ce ne-a răscumpărat.

Ea nu-i o carte ca și celelalte,
Ea e Cuvântul Celui veșnic sfânt,
E taina bucuriilor prea 'nalte 
Ce a lăsat-o Domnul pe pământ.

Și cartea asta plină de-ndurare
Îmi spune mie că sunt păcătos,
Că eu eram sortit pentru pierzare,
Însă în locul meu muri Hristos.

Fragment din poezia lui  
Petru Dugulescu

Biblia-
Cartea cărtilor,



Biblia este o Carte deosebită, scrisă 
într-un mod neobișnuit cu mulți-mulți 
ani în urmă, dar care până în zilele 
noastre se răspândește în toată lumea. 
Această Carte este Biblia  Cuvântul 
lui Dumnezeu. Știi cum arată Biblia? 
De obicei e o carte voluminoasă, care 
conține mai mult de o mie de pagini. 
Dar la început ea arăta cu totul diferit. 
De fapt, Biblia n-a fost scrisă ca o carte 
obișnuită. 

Cine a scris această carte? 
Biblia conține 66 de cărți separate, 

scrise de mai mult de 40 de scriitori. 
Aceștia au fost oameni diferiți - pescari 
și păstori, împărați și proroci, medici și 
meșteri. Ei nu se cunoșteau reciproc, au 
trăit în vremuri diferite în decursul a 
1600 de ani. Dumnezeu a folosit aceste 
persoane ca să transmită cuvintele Sale 
lumii întregi. Ei scriau ceea ce le spunea 
Dumnezeu sau scriau despre îngrijorările 
lor. De la ei putem învăța cum să vorbim 
cu Dumnezeu, cum să-I glorificăm 
Numele și cum să ne încredem în El.

 Cum au fost scrise textele biblice?
 De la început oamenii nu cunoșteau 

scrierea. Primele povestiri pe care le 
găsim scrise în Biblie s-au transmis pe 
cale orală. Părinții le povesteau copiilor 
lor și nepoților, iar când creșteau copiii, 
aceștia, la rândul lor, le povesteau 
copiilor lor. În acest mod, istoriile s-au 
transmis din generație în generație, 

până, într-un sfârșit, au fost scrise. Unele 
fragmente din Biblie au fost scrise cu 
plumb pe tăblițe de lut, altele au fost 
sculptate în piatră. Mai târziu, la scrierea 
textelor a fost întrebuințat papirusul sau 
pergamentul. Papirusul este un fel de 

hârtie obținută din plante. Pergamentul 
era fabricat din pieile de animale – oaie, 
capră, vițel sau antilopă. Cărturarilor 
israeliți li s-a poruncit să păstreze Sfintele 
Scripturi, să le copieze și să le aducă 
la cunoștința poporului, pentru că în 
timpurile străvechi, de cele mai multe 
ori ei erau singurii care știau să scrie și 
să citească. Dacă era nevoie de un nou 
sul, acesta trebuia să fie scris de mână – 
cuvânt în cuvânt. Era o muncă titanică 
minuțioasă, dar și o sarcină obositoare. 
În anul 1450 a avut loc un eveniment care 
a schimbat radical istoria Bibliei: invenția 
tiparului. Johannes Gutenberg din Mainz 
a creat un nou tip de presă tipografică, cu 
ajutorul căreia se puteau tipări rapid mai 
multe Biblii.

 În ce limbă a fost scrisă Biblia?
 Textele biblice au fost scrise în trei 

limbi: evreiască, aramaică și greacă. Mai 
târziu oamenii au tradus Biblia și în alte 
limbi. La momentul actual, Biblia sau o 
parte din ea este tradusă în 2800 de limbi. 
De exemplu, în secolul al XVI-lea, marele 

reformator Luther a tradus Biblia în 
limba germană, iar în 1876 Biblia a fost 
tradusă în limba rusă. Prima traducere 
completă a Bibliei în limba română a fost 
efectuată în anul 1688. 

Câte părți cuprinde Biblia? 
Biblia cuprinde două părți – Noul 

Testament și Vechiul Testament. Vechiul 
Testament ocupă o parte considerabilă 
a Bibliei și conține 39 de cărți. Noul 
Testament este format din 27 de cărți. 
Vechiul Testament relatează despre 
Dumnezeul Creator, despre poporul Israel 
și relația lui cu Dumnezeu. Tema centrală 
din Vechiul Testament este pregătirea de 
nașterea Mântuitorului. Noul Testament 
relatează despre împlinirea planului de 
salvare al lui Dumnezeu – venirea pe 
pământ a lui Isus Hristos și moartea Sa 
pentru păcatele noastre. Chiar dacă a fost 
scrisă cu mulți ani în urmă, Biblia rămâne 
o carte actuală și în zilele noastre. 

Dragă prietene, dacă încă nu ai citit 
niciodată Biblia, te invit să descoperi 
frumusețea ei și ce are Dumnezeu să-ți 
spună. Prețuiește această Carte și încearcă 
să citești zilnic din ea. Doar ea conține 
răspunsurile la toate întrebările.

Ea este scrisă de mulți autori și aceș-
tia de diferite categorii: oameni învățați 
și oameni neînvățați, împărați și pescari, 
strângători de smochine și ciobani, pro-
roci și apostoli, legislatori și medici. Car-
tea aceasta, care are 66 de cărți împărțite 
în 1 189 de capitole și 31 173 de versete, 
cu un total de vreo 773 746 de cuvinte, 
am vrea să știm dacă este adevărată sau 
nu. Aceasta e o mare problemă a zilelor 
noastre. Azi omul nu e gata să creadă 
tot ce i se spune. El vrea să cerceteze și 
să se convingă. Cartea aceasta, care este 
numită „Cuvântul lui Dumnezeu”, care 
poartă pe paginile sale de peste 2000 de 
ori expresia: „Domnul a zis” sau „Așa 
vorbește Domnul”, am vrea să știm dacă 
este adevărată. Unii spun că Biblia e o 
carte mitologică, că relatările ei sunt le-
gende, că în cuprinsul ei sunt o mulți-
me de contraziceri; deci, după părerea 
lor, Biblia nu este adevărată. Pentru noi, 
Biblia este de o valoare deosebită, ca și 
pentru toți creștinii. Ea este Cartea de 
temelie. Pe ea se fundamentează crezul 
nostru în Dumnezeu, în Hristos Dom-
nul și în Duhul Sfânt. Ea este singurul 
nostru îndreptar de credință și de prac-
tică. Din învățăturile ei izvorăsc virtuțile 
creștine și frumoasa viață curată, plină 

de pace și bucurie. Noi nu acceptăm 
tradiția, nu acceptăm scrierile apocri-
fe, ci doar Biblia, nimic în plus, nimic 
în minus. Alții, care au mai multe cărți 
de temelie, se pot bizui pe ele. Dar noi 
avem numai Biblia și dacă ea se dovedeș-

te neadevărată, aceasta înseamnă că toată 
credința noastră este zadarnică, toată vie-
țuirea noastră în curăție și dragoste, toată 
purtarea batjocurei din pricina lui Isus și 
toate speranțele cu privire la răsplătirea și 
fericirea veșnică nu au niciun sens. Dacă 
Biblia nu este adevărată, înseamnă că tot 
crezul nostru se prăbușește, că tot edifi-

ciul grandios al Creștinismului nu are 
temelie. Astăzi, când telescoape uriașe 
observă galaxii îndepărtate și fotogra-
fiază nebuloase în formarea lor, când cu 
ajutorul spectrului se analizează elemen-
tele din care este compusă o stea de la mii 

de ani lumină, când microscoape ionice 
cu măriri de milioane de ori cercetează 
atomul și particulele elementare, când pe 
baza radioactivității se determină vârsta 
formațiunilor geologice și a pieselor ar-
heologice, astăzi în fața atâtor metode 
de cercetare mai poate rămâne Biblia în 
picioare? Dacă ea este numai o ticluire 

omenească, învelită în falsa afirmație că 
este o descoperire dumnezeiască, autorii 
vrând prin aceasta să ne ducă în rătăcire, 
să fie știut că nu vrem să ne lăsăm păcă-
liți. Scepticismul veacului nostru ne-a 
învățat să nu dăm crezare oricărei teorii, 
oricărei vorbe, ci să le cercetăm mai întâi. 
De aceea nu-i credem nici pe cei ce susțin 
că Biblia nu este adevărată. Noi vrem să 
ne convingem printr-o minuțioasă cer-
cetare. Astfel o vom privi prin lunetă și o 
vom analiza prin microscop, o vom pro-
ba cu rigla de calcul și pe baza radiației. 
Voi chema mai multe ramuri ale științei 
să depună mărturie dacă Biblia este ade-
vărată sau nu. Cineva îmi spunea odată 
cum, fiind într-un grup, unul afirma sus 
și tare că Biblia nu este adevărată. Un al-
tul îl întrerupse cu întrebarea: „Ascultă, 
ai citit d-ta vreodată Biblia? Ai citit-o?” 
La aceasta, respectivul a răspuns sincer: 
„Nu, n-am citit-o.” Gândiți-vă că aș avea 
în fața mea o farfurie cu mâncare și fără 
să gust măcar o linguriță, eu vin și afirm 
că nu este bună. Oare e valabilă afirmația 
mea? Pe ce se întemeiază ea? Un om cin-
stit nu poate critica un lucru până ce nu îl 
cunoaște îndeaproape!  

Petru Popovici, prefață la cartea 
„Biblia are totuși dreptate”

BI BL IA E „C A RT E A C Ă RȚI L OR”
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C u m  a  fo s t  s c r i s ă  Bi b l i a ? 

Scump cititor! Deja ai citit informația 
cu privire la scrierea Bibliei și modul în 
care a ajuns până în zilele noastre. Biblia 
este unica Carte care s-a scris în decurs 
de 1600 de ani, de către 40 de scriitori, 
cu multe sute de ani în urmă. Biblia este 
Cuvântul lui Dumnezeu. Mulți oameni 
consideră Biblia o carte demodată. De 
mulți este criticată și luată în derâdere. 
Dar, în același timp, este cea mai 
răspândită carte pe pământ care are 
putere să găsească cheia fiecărei inimi 

omenești și să-i schimbe viața. 
Tot ce este scris în Biblie este 

adevărat, pentru că Dumnezeu nu poate 
minți. Tot ce scrie în Biblie este în mod 
implicit credibil și demn de încredere. 
Aceste caracteristici atribuite Bibliei îi 
conferă o valoare inestimabilă. De aceea 
Biblia este considerată o comoară și se 
deosebește de celelalte cărți.

Pentru o înțelegere mai amplă a 
Cuvântului lui Dumnezeu, în Biblie 
sunt folosite diverse comparații: 

• Cuvântul lui Dumnezeu este 
Adevărul. (Ev. după Ioan 17. 17)

• Cuvântul lui Dumnezeu este 
Pâinea vieții. (Ev. după Matei 4. 4)

• Cuvântul lui Dumnezeu este ca o  
sămânță. (Ev. după Luca 8. 11)

• Cuvântul lui Dumnezeu este ca o 
oglindă. (Epistola către Iacov 1. 23)

• Cuvântul lui Dumnezeu este ca o 
sabie ascuțită. (Epistola către Evrei 4. 12)

• Cuvântul lui Dumnezeu este ca o 
lumină pe cărare. (Psalmul 119. 105)

• Cuvântul lui Dumnezeu este ca un 
foc. (Ieremia 23. 29) 

• Cuvântul lui Dumnezeu este ca un 
ciocan. (Ieremia 23. 29) 

• Cuvântul lui Dumnezeu este ca o 
comoară. (Psalmul 119. 162)

CE ESTE BIBLIA? 



Maxime celebre despre Biblie
Biblia este o Carte valoroasă. De-a lungul timpului oameni celebri au 

trăit conducându-se după învățăturile ei. Oameni simpli și de știință au 
găsit pe paginile ei alinare în vremurile triste, bucurie în încercări, curaj 
și speranță în situațiile-limită ale vieții. Vrei să știi cum au prețuit această 
Carte cei care, la prima vedere, au avut motive să o ignore? Expunerile 
lor însă dovedesc contrariul, iar celebritatea i-a apropiat și mai mult de 
Creatorul. 

• Biblia nu este învechită, nici modernă, ci este eternă!  
(Martin Luther, profesor de teologie, reformator german)

• Biblia nu este doar o carte veche, ea este putere vie!  
(Napoleon Bonaparte, important lider politic, împărat francez)

• Prima şi probabil singura carte care merită să fie studiată de 
toți este Biblia. Vorbesc în cunoştință de cauză: studiați Scriptura!  
(John Quincy Adams, preşedinte american)

• Biblia nu ne învață cum se mișcă cerul, ci cum să ajungi în Cer! 
(Galileo Galilei, matematician și fizician italian)

• După cum lacrimile vin din inimă și se îndreaptă spre inimă, tot 
așa și Biblia. Ea vine de la Dumnezeu,  iar cine este de la Dumnezeu, 
ascultă glasul Lui. (Michael Faraday,  fizician englez)

• Creatorul ne-a  dat două cărți: prima Carte este Natura și în 
ea, El Își reflectă toată măreția. A doua Carte este Biblia. În ea El 

Își descopere voa Sa. (M. V. Lomonosov, savant rus)
• Cartea aceasta, Biblia, contează pentru supremația Angliei!  

(Regina Victoria, regina Marii Britanii)
• Dacă aş fi dus la închisoare şi mi s-ar îngădui să iau cu mine o 

singură carte aş alege Biblia! (Johanes Wolfgang von Goethe, scriitor şi 
om de stat german)

• În Biblie sunt mai multe semne sigure de autenticitate decât în 
toată istoria profană! (Isaac Newton, savant şi filozof englez)

• Este imposibil să înrobeşti mental sau social un popor care citeşte 
Biblia. Principiile Bibliei sunt fundamentul libertății religioase!  
(Alfred Tennyson, poet englez)

• Noul Testament este cea mai bună carte care a fost şi va fi vreodată 
cunoscută în această lume! (Charles Dickens, romancier englez)

• Nu te îngrijora pentru ceea ce nu înțelegi în Biblie. Fii îngrijorat 
pentru ceea ce înțelegi! (Corrie ten Boom, scriitoare olandeză, 
supraviețuitoare a Holocaustului)

• Biblia este cartea care poate înlocui o întreagă literatură!  
(Nicolae Iorga, om politic, lingvist, istoric român)

• Am întotdeauna cu mine trei lucruri: ceasul, ca să ştiu mersul 
timpului; mersul trenurilor, ca să ştiu mersul drumurilor, şi Biblia, ca 
să ştiu mersul vieții. (Ion Luca Caragiale, dramaturg, ziarist român)

3Lumina Speranței

Cu mulţi ani în urmă, în Wales, 
Anglia, a trăit o fată săracă, 

dar credincioasă pe nume Mary 
Jones.

Mary îşi dorea mult să aibă o 
Biblie, dar pe vremea aceea cărţile 
costau foarte mult, iar famia lor nu îşi 
permitea. Tatăl ei era ţesător şi muncea 
din greu. El nu putea să cumpere o 
Biblie, dar îşi învăţa familia tot ceea ce 
ştia despre Dumnezeu. Astfel, Mary 
L-a primit pe Domnul Isus în inimă 
la vârsta de 8 ani.

Mary a învăţat să scrie şi să citească 
într-o şcoală pentru copii săraci, dar 
cu profesori creştini. Afla multe din 
Biblie, dar dorinţa ei de a avea una 
doar pentru ea creştea în inima ei.

Pentru a-şi putea cumpăra o 
Biblie, Mary a trebuit să lucreze timp 
de şase ani, oriunde a găsit de lucru, 
strângând bănuţ cu bănuţ, deşi era 
doar o copilă. Când a avut 15 ani ea 
a  aflat că singurul om care îi putea 
vinde o Biblie era un păstor care 
locuia în oraşul Balo, la 40 de km 
depărtare de oraşul ei.

Într-o dimineață, Mary s-a sculat 
hotărâtă şi s-a pornit la drum. Pe 

atunci nu existau trenuri şi maşini, așa 
că ea a plecat pe jos, cărând cu multă 
grijă săculeţul cu banii strânşi cu atâta 
trudă. Nu avea pantofi în picioare, 
fiind prea săracă, aşa că a parcurs 
desculţă, cu picioarele însâgerate,  

drumul acela lung în dorința ei 
nestăvilită de a avea o BIBLIE.

A mers ore în şir, a coborât şi a 
urcat prin câmpii şi prin păduri. Seara 
târziu, frântă de oboseală a ajuns la 
casa păstorului Thomas Charles din 

Balo. Acolo, Mary a căpătat cartea 
mult dorită.

Pastorul a fost foarte impresionat 
de dorinţa ei remarcabilă de a citi şi 
a cunoaşte cuvântul lui Dumnezeu.  
Mai târziu a povestit despre sacrificiul 

ei unui grup de păstori, iar unul din 
ei a avut o idee şi a zis:  „Ca Mary 
Jones trebuie să fie mulţi oameni în 
ţara asta şi în toată lumea. Haideţi să 
facem ceva pentru ei. Să înființăm o 
societate de tipărire a Bibliei.’’  

Astfel, în 1804 a fost infiinţată 
prima Societate de răspândire a 
Scripturii în Ţara Galilor şi Anglia.

În primii trei ani de la înfiinţare, 
Societatea Biblică a distribuit  
81 000 de Biblii, urmând ca în 1923 să 
ajungă la cifra de 8 540 000. Dacă la 
începutul înfiinţării societăţii, Biblia 
era tradusă doar în 50 de limbi, în 
1923 datorită acestei instituţii a fost 
tradusă în peste 520 de limbi. Totul a 
pornit de la o dorinţă atât de pură a 
unei fetiţe neînsemnate în ochii lumii, 
care şi-a spus: „Trebuie să am o Biblie 
care să fie a mea!”

Vezi tu, Mary nu şi-a imaginat 
vreodată că dorința ei sinceră ar 
afecta pe cineva. Dar niciodată să  
nu-ți imaginezi că gândurile, dorinţele 
şi acţiunile tale nu au valoare sau 
nu sunt ştiute de nimeni: dacă sunt 
curate înaintea lui Dumnezeu, El le 
poate folosi să schimbe lumea.

Rezumatul cărții „Mary Jones și 
Biblia ei” de Mark Hamby

Prietene, dacă încă nu ai o Biblie și 
vrei să ai propria ta Biblie, scrie pe 
adresa redacției și vom încerca să-ți 
îndeplinim dorința.

Mary Jones și Biblia ei

CITIȚI BIBLIA!
Nicolae Iorga spunea: „Taina 

existenței umane nu stă în a trăi, ci 
în a ști pentru ce trăiești.”

Dintre toate cărțile lumii, Biblia 
este cartea care dă cel mai bun 
răspuns pentru cine vrea să afle 
rostul vieții.

Pentru mulți Biblia este o carte 
plictisitoare. Textele ei vechi sună 
ca paginile unui testament scris 
de multă vreme. Nu uita că este 
totuși un testament, iar testamentul 

vorbește despre o moștenire. Când 
numele meu este pus alături de 
o moștenire, urechile mele devin 
dintr-o dată interesate. Oare ce are 
Dumnezeu în Cartea aceasta pentru 
mine? Nu știu cum o vei citi tu, 
dar eu cel puțin mi-am găsit scris 
numele în textul din Evanghelia  
după Ioan 3. 16: „Fiindcă atât de 
mult a iubit Dumnezeu lumea, că 
L-a dat pe singurul Lui Fiu, pentru 
ca oricine crede în El să nu piară, ci 
să aibă viața veșnică.” Vezi dacă nu 
cumva este pomenit și numele tău în 

cuprinsul textului acesta.
Acestea sunt cuvintele lui  

C. H. Spurgeon, socotit de mulți 
„prințul predicatorilor din veacul 
modern”. Entuziasmul acestui om 
care a găsit sensul vieții în paginile 
Bibliei, l-a făcut să fie toată viața un 
înfocat vestitor al ei.

Cel care apucă să citească Biblia 
măcar o singură dată nu o va mai 
părăsi nicicând. Cartea aceasta te 
ţine strâns, aşa cum magnetul ţine 
acul metalic. Şi tot ca magnetul care 
arată întotdeauna Nordul şi ea te 

poate ajuta să-ţi găseşti drumul în 
viaţă.

 Este bucuria noastră să vă 
încurajăm să citiţi Biblia şi să vă 
ajutăm să o faceţi cu mai mult folos. 
Cartea aceasta nu este o carte ca toate 
celelalte. Mesajul ei vine spre noi din 
timpul secolelor trecute, iar izvorul 
inspiraţiei ei se urcă „până în zilele 
veşniciei”. Pe paginile ei ne întâlnim 
cu civilizaţiile care s-au succedat pe 
faţa pământului şi cu ideile veşnice 
care au pătruns în existența noastră 
efemeră.



Într-o zi, un copilaș luă de pe 
un raft din casă o carte veche 

cu scoarțe tari și se juca cu ea. 
Mamă-sa, văzându-l, îl certă și îi 
spuse că nu are voie să se joace cu 
ea, fiindcă e Cartea lui Dumnezeu. 
Copilul o privi îndelung și apoi 
zise mamei: „Dacă e Cartea lui 
Dumnezeu, ar trebui s-o trimiteți 
înapoi lui Dumnezeu, că voi și așa 
nu mai citiți din ea.”

Cineva povestea odată cum 
Biblia l-a salvat de două ori. 

„Prima dată, spunea el, a fost atunci 
când mă aflam la război în luptă. 
Mi-a fost tras un glonte în inimă, 
însă spre fericirea mea în buzunarul 
din dreptul inimii purtam cu mine 
o Biblie mică și ea m-a salvat de la 
moarte. Iar a doua oară a fost când 
Biblia mi-a arătat calea salvării 
veșnice prin Hristos.”

Un om și-a trimis fiul să 
facă ceva cumpărături la o 

gheretă din oraș. Când veni acasă, 
observă că lucrurile cumpărate erau 
învelite cu o foaie ruptă dintr-o carte. 
Când luă în mână hârtia boțită, ochii 
i-au rămas țintiți la cuvintele: „și 
fără vărsare de sânge nu este iertare 
de păcate...” era o pagină ruptă din 
Epistola către Evrei din Biblie. N-a 
înțeles ce-ar însemna acesta și când 
a mai făcut fiul cumpărături, a adus 
o altă pagină din Biblie unde erau 
scrise cuvintele: „..sângele lui Isus 
Hristos, Fiul Lui, ne curățește de orice 
păcat. Dacă ne mărturisim păcatele, 
El este credincios și drept ca să ne 
ierte păcatele și să ne curățească de 
orice nelegiuire.” Aceste cuvinte din 
1 Ioan l-au îndreptat spre Hristos 
să se pocăiască de păcatele sale 
și să-I predea inima pe deplin lui 
Dumnezeu.

Pe unul din litoralurile 
Spaniei valurile au adus 

rămășițele unei corăbii germane, 
care suferise un naufragiu. Printre 
lucrurile aruncate pe malul nisipos 
a fost găsită și o Biblie în geaca unui 
marinar. Pe prima pagină a copertei 
era scris: „Mark Rotman. Hamburg.

Prima dată am citit Biblia la 
rugămintea surorii mele.

A doua oară - din teama 
Judecății lui Dumnezeu.

A treia oară și celelalte ori după 
aceea am citit din dragoste față de 
Mântuitorul meu Isus Hristos.”

• Anual sunt tipărite peste 100 de mi-
lioane de exemplare ale Bibliei în fie-
care an.
• Cea mai mică Biblie este mai mică 
decât vârful unui stilou.
• Cea mai mare Biblie din lume cân-
tărește 496 de kilograme. Are o înălți-
me de 110 m și se întinde pe 250 de m 
când este deschisă.
• Biblia este cea mai furată carte din 
lume.
• Johann Gutenberg a inventat tiparul 
în 1450 și prima carte tipărită a fost 
Biblia în limba latină.
• Biblia a fost tradusă prima dată com-
plet în limba română, în anul 1688. 
• În 1921 este tradusă Biblia Corni-
lescu în varianta accesibilă pentru po-
porul de rând, fiind utilizat un limbaj 
uzual.
• În ciuda pandemiei, Biblia a fost 
tradusă în peste 65 de noi limbi în 
anul 2020.
• Dintre cele 6900 de limbi vorbite 
în lume, aproximativ 2200 de limbi 
nu au încă o traducere a Bibliei. Nu-
mărul de oameni reprezentaţi de cele 
2200 de limbi se ridică la peste 350 de 
milioane.
• Biblia poate fi citită în 46 de ore. Ve-
chiul Testament în 35 de ore, iar Noul 
Testament în 11 ore.

✓ Citește Biblia, căci ea este Cuvântul lui Dumnezeu!
✓ Citește Biblia, căci îți este de mare folos. (2 Timotei 3. 16, 17)
Toată Scriptura este insuflată de Dumnezeu şi de folos ca să înveţe, să mustre, să îndrepte, să 

dea înţelepciune în neprihănire, pentru ca omul lui Dumnezeu să fie desăvârşit şi cu totul des-
toinic pentru orice lucrare bună.

✓ Citește Biblia, căci ea te va conduce spre Hristos. (Ev. după Ioan 5. 39)
Cercetaţi Scripturile, pentru că socotiţi că în ele aveţi viaţa veşnică, dar tocmai ele mărturisesc 

despre Mine.
✓ Citește Biblia căci ea poate să te curețe de tot ce este rău (Ev. după Ioan 15. 3)
Acum voi sunteţi curaţi din pricina cuvântului pe care vi l-am spus.
✓ Citește Biblia, căci ea poate să-ți dea o viață nouă. (1 Petru 1. 23)
Fiindcă aţi fost născuţi din nou nu dintr-o sămânţă care poate putrezi, ci dintr-una care nu 

poate putrezi, prin Cuvântul lui Dumnezeu, care este viu şi care rămâne în veac.
✓ Citește Biblia, căci ea este o lumină pentru viața ta. (Psalmul 119. 105)
Cuvântul Tău este o candelă pentru picioarele mele şi o lumină pe cărarea mea.
✓ Citește Biblia, căci va fi pentru tine o armă împotriva celui rău. Efeseni 6. 17)
Luaţi şi coiful mântuirii şi sabia Duhului, care este Cuvântul lui Dumnezeu.
✓ Citește Biblia, căci ea te va duce pe Calea Vieții. (Proverbele 6. 23)
Căci sfatul este o candelă, învăţătura este o lumină, iar îndemnul şi mustrarea sunt calea vieţii.

CITEȘTE BIBLIA Psalmul celor 
ce iubesc 

Cuvântul lui 
Dumnezeu

Strâng Cuvântul Tău în inima 
mea, ca să nu păcătuiesc 
împotriva Ta.
Binecuvântat să fii Tu, 
Doamne!
Învață-mă orânduirile Tale!
Cu buzele mele vestesc
toate hotărârile gurii Tale.
Când urmez învățăturile 
Tale, mă bucur
de parc-aș avea toate 
comorile.
Mă gândesc adânc la 
poruncile Tale
și cărările Tale le am sub 
ochi.
Mă desfăt în orânduirile 
Tale
și nu uit Cuvântul Tău.
Fă-i bine robului Tău, ca să 
trăiesc
și să păzesc Cuvântul Tău!
Deschide-mi ochii, ca să văd
lucrurile minunate ale Legii 
Tale!

Psalmul 119. 11-16
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